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Iu T a r a :  Prin mandate poştale.
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Uniune, prin mandate poştale.
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m ain, X o. S 4 .
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No. 3 .—Piatza Episcopiei.—No. 3

liATItlAIHEA DE LA S E M I

CANDIDATURA D-LDI CRETZII.ESCU
CONSFĂTUIREA SENATORILOR

U R A Ş I AFACEREA W U 1 E L E S I  I

LO G O D IŢII

m w m  DE Lk SENAT
Aseară a fost la Senat o întru

nire a Senatorilor de toate nuanţele 
cu scop de a se consfâtui asupra a- 
legerii biuroulul definitiv, şi la care 
guvernul a crezut că e bine nu nu
mai se asiste,dar sejşi vorbească, se 
propue, şi se susţie.

Cititorii noştriî vor găsi mai la 
vale o dare de seamă mai amănun
ţită despre această întrunire. Ceea 
ce vroim se spunem aici,este că dupe 
părerea noastră guvernul a făcut o 
greşeală, amestecându-se în această 
cestiune şi patronând un candidat 
al seu propriu.

Mai corect, din punctul de vedere 
constituţional, şi mai potrivit cu o- 
biceiurile parlamentare, ar fi fost ca 
guvernul se se abţie de a se ames
teca, cel puţin acum de o cam dată, 
în lucruri care ori cât l’ar interesa, 
sunt în afară de drepturile şi de a- 
tribuţiunile sale; şi iacă de ce am 
zis că mai cu seamă acum guvernul 
trebuea se se abţie de la acest de
mers :

Guvernul se află înaintea unor 
corpuri legiuitoare ale căror tendinţă 
şi atitudine faţă cu densul nu’i sunt 
cunoscute încă, cel puţin în mod o- 
ficial; înaintea unor corpuri legiui
toare, unde sunt mai multe grupuri 
politice însemnate şi care ne fiind 
în minoritate faţă cu grupul curat 
guvernamental, aveau dreptul ca 
se-şi desemne ele biroul, şi se puteau 
cu drept cuvent formalisa de o ase
menea iniţiativă.

In special partidul liberal-conser
vator, destul de numeros în parla
ment, şi care are o organisare a sa 
proprie, şi o direcţie a luî, pornind de 
la şefii săi care sunt alţii de cât mem
brii guvernului, ara drept, or-care 
’i-ar fi de altmintrelea prieteşugul 
şi dorinţa de a sprijini guvernul, se 
se mire de o asemenea atitudine; 
căci încă odată, mai cu seamă când 
e vorba de lucruri de asemenea na
tură, partidul liberal-conservator nu 
’şi primeşte direcţia sa de la guvern. 
Biurourile corpurilor legiuitoare tre
buind se fie fisionomia acestor cor
puri, dupe cum sunt ele constituite, 
şi nu dupe cum vor susţine or nu 
un guvern oare-care, membrii par
lamentului sunt în drept se se ble- 
seze de amestecul guvernului. Ce
rnerile acestea nu vor fi nici ostile, 
nici servile, a zis d.A. Lahovari.

încă ceva regretabil în atitudinea 
guvernului aseară, a fost ideia pe 
care de câte-va ori a exprimat’o că 
nu trebue se se aibă prea mult în 
vedere diferenţierea partidelor. A

ceastă idee exprimată de doi oratori 
guvernamentali, şi oare cum subli
niată de guvern, este o tendinţă 
greşită şi care, dacă ar fi primită, ar 
însemna, nu numai încetarea vie- 
ţei politice de partid, dar ar fi foarte 
primejdioasă pentru viaţa constitu
ţionala a ţerei, pentru regimul par
lamentar.

Sfârşind, noi credem că mal cu 
seamă la alegerea biurouluî, corpu
rile legiuitoare sunt datoare se ma
nifesteze prin aleşii lor, principalele | 
grupări şi curente din sînul lor.

Din acest punct de vedere nu pu
tem aproba demersul guvernului şi 
candidaturele sale.

X . X .

T E L E G R A M E
AGENŢIA HA VAS

Petersbiirg , 15 Noembrie. 
Limbagiul alarmist al depeşilor engle

zeşti este o curată manoperă In contra 
Împrumutului rusesc.

Nimeni nu se gândeşte să turbure pacea 
şi de altmintrelea nimeni n’ar îndrăsni.

B reslau , 15 Noembre. 
împăratul Germaniei a sosit la 6 ore 

seara. Populaţiunea i-a făcut o primire en- 
tusiastă.

P aris, 15 Noembre.
Un incendiu a distrus în parte manu

factura de arme de la Ctiatelerault. Păgu
bite sunt preţuite la două milioane.

Petersburg, 15 Noembre. 
Generalul Ernroth e numit ministru 

al Mareluî-Ducat de Finlanda.

-----  '««O»-----------

C O D iS F A T D im  SEC A TO R ILO R
Aseară mal mulţi senatori de toate 

nuanţele s’au adunat la Senat pentru 
a se consfâtui asupra alegerii biurouluî.

Erau de faţă dd. Theodor Rosetti, 
Carp,Ghermani şi Marghiloman dintre 
membrii guvernului, dd. Pleva, Mâr- 
zescu, dintre membrii oposiţil. Din par
tidul liberal-conservator lipseau mal 
mulţi fruntaşi, între care d. general 
Florescu.

Cel d’întâl care a luat cuvântul a fost 
un d. nou în politică şi în parlament, d. 
Blancfort, un advocat de la Piatra. A- 
cestdomn după ce a spus că biroul este 
lucru important flind-căconduce desba- 
terile, după ce a spus că trebue să se 
facă abstracţie de partide, a propus pe 
d. N. Creţulescu ca preşedinte şi ca 
vice-preşedinţî, pe dd. Ianov, G. Fili- 
pescu, Fleva şi Dim. Rosetti.

D. Fleva a luat cuvântul şi a spus 
că refuză această onoare fiind că nu 
vede clarificată situaţia şi fiind-că d-sa 
nu ştie în ce chip este ales ca vice-pre- 
şedinte şi de cine. Apoi adaogă că d-sa 
se consideră ca un ecsilat în Senat şi 
că gândeşte a ’şi pune candidatura pen
tru Cameră la unul din colegiile va
cante.

D. Carp spune că d. Fleva este pro
pus de majoritate ca un omagiu ce a- 
ceasta aduce minorităţii, şi aprobă cu
vintele d-luiţBlancfort.|Sfârşeşte rugând 
pe d. Fleva să primească a intra în 
biurou, atât în interesul majorităţii cât 
şi al minoritaţel.

D. Mârzescu întreabă pe d. Blancfort 
cine este pentru a ’şî permite să reco
mande Senatului în numele majorităţii 
persoanele care să constituebiroul;care 
este majoritatea ? O ştie d. Blancfort, 
acum înainte că ea să se fi manifestat 
prin vre-un act ? O poate ghici d-sa 
care nu cunoaşte mal pe nimeni din 
Senat? D. Mârzescu nu poate primi ! 
candidatura d-lui Creţulescu, fost mi
nistru colectivist, şi propune contra a- 
cestuia, pe un fost preşedinte de con
siliu, pe un luptător neclintit care a 
luptat douî-spre-zece ani contra colec- 
tivităţeî pe d. general Florescu.D. Mâr
zescu mal adaogă, că aşa este corect, 1

aşa este constituţional, ca preşedintele 
Senatului să fie ecspresiunea majori- 
tăţel, ci nu a placului ministerial.

D. Theodor Rosetti răspunzând d-luî 
Mârzescu apară pe d-nul Blancfort şi 
spune că tocmai pentru ca să se vază 
care este majoritatea, a propus d-sa pe 
d. Creţulescu,care este foarte bun după 
părerea guvernului.

D. Carp, luând din nou cuvântul, sus
ţine candidatura d lui Creţulescu zicând 
ca este cerută de situaţie şi se pronunţă 
contra candidaturel generalului Flo
rescu.

D. Creţulescu răspunde d-lul Mâr
zescu că a fost cu d. Ion Brătianu cât 
a crezut că face bine ţăreî, şi l’a părăsit 
când a văzut că lucrează contra ţărei. 
D. Creţulescu spune că nu poate fi 
vorba de partide, ci numai de români. 
Apoi mulţumeşte de mai nainte Sena
tului.

D. Alexandru Florescu, zice că fiind 
frate cu generalul Florescu, nu va vorbi 
de persoane, dar susţine că este nevoe 
să fie partide; spune că nu este ostil 
guvernului, dar că acesta ar fi făcut 
mai bine să lase Senatul în pace să-şi 
aleagă singur biuroul.

Au mai vorbit apoi d. Fleva, refu
zând din nod, d. Mârzescu,care a cerut 
să se amâne votarea biuroulul până ce 
vor veni Senatorii, şi d. Th. Rosetti, 
care s’a declarat conservator moderat, 
susţinând din nou pe d-nu Creţulescu 
fiind-câ îl cere situaţia şi spunând acest 
lucru inexact că s’a înţeles cu d. gene
ral Florescu şi că acesta renunţă la 
candidatura sa.

Apoi... apoi, a vorbit şi d. Al. Mar
ghiloman ....................................zicând
că d. Mârzescu vorbeşte ca un advocat.

In vederea alegerii biurou- 
rilor corpurilor legiuitoare, 
dd. deputaţi si senatori sunt 
rugaţi a se aduna asta seara 
la 8 ore, la clubul liberal- 
conservator, din piaţa Tea
trului.

CANDIDATURA D -™  CilETZULESCE
Câţi-va senatori au hotărit, în în 

ţelegere cu guvernul, se pue candi
datura d-lui N. Creţulescu, la pre- 
şedenţia Senatului.

Pe când se lua la Senat, eri seară, 
această hotârîre, comitetul executiv 
al partidului liberal-conservator era 
întrunit şi lua decisia de a susţine 
la preşedenţia Senatului pe d. gen. 
Florescu.

Nu putem de cât se primim cu o 
deosebită mulţumire hotărîrea co
mitetului liberal-conservator, prin 
care credem că se va cruţa ţerii u- 
milinţa aceasta ca Senatul se fie re- 
presintat prin fostul ministru al d- 
lui Ion Brătianu.

Nu numai că persoana d-lui ge
neral Florescu se impunea prin ati
tudinea sa corectă, fârâ şovăire, veci
nie constantă; dar or-cine putea se 
represinte Senatul mai bine ca d. 
Creţulescu.

Se putea alege o persoană neutră, 
se putea alege Mitropolitul Primat 
or preşedintele de vârstă, nu se pu
tea însă suferi ca Senatul se fie în
carnat în omul care pentru un por
tofoliu a părăsit partidul seu, a in
trat în ministerul d-luî Ion Brătianu, 
şi până acum doi ani îî dedea spri
jinul seu.

Trebuia, cel puţin, ca d. Creţu
lescu se se pocăiască câl-va timp 
pentru păcatele sale, iar nu cu a-

tâta desinvoltură se pretindă, dupe 
ce a fost unul din stâlpii regimului 
trecut, ca se joace un rol prepon
derent in noua situaţie care s’a creat 
azi.

Trebue se inaugurăm odată, în a- 
ceastâ ţară, o politică corectă şi mo
ravuri cinstite.

Ei bine, noi credem că prin o a- 
legere ca aceia a unui fost coleg al 
d-lul Ion Brătianu, proaspăt con
vertit, nu se dă ţerii o lecţie de co
rectitudine, o pildă de moralitate.

Nu putem dar, de cât se aprobăm 
comitetul liberal-conservator atât 
pentru hotărîrea sa de a înălţa la 
preşedenţia Senatului pe d. general 
Florescu, cât şi mai ales pentru de- 
cisiunea ce a luat de a opune o can
didatura, acelia a d-lui N. Creţu
lescu.

Nu ştim care va fi resultatul vo
tului de azi la Senat.

Or-ca”e ar fi însă acest resultat, 
partidul liberal-conservator va avea 
satisfacţia morală că şi-a făcut da
toria.

UDAŞI AFACEREA A A G lL E SC ll
Am vorbit în mai multe rânduri 

despre această afacere care redevine 
o chestiune d9 actualitate, am ară
tat cu această ocazie care e situaţiu- 
nea nenorocitului fost general, care 
e menit a plăti numai el pentru toate 
jafurile, neregularităţile, favorisările 
foştilor miniştride Resbel colectivişti.

Printre imputările ce se aduc fos
tului ministru de resbel, este şi acea 
că pe timpul cât a stat la minister 
a dat concesiuni de furnituri de 
grfa â-gr&s, contrariu legei compta- 
bilităţei generale.

Ei bine, in faţa acuzaţiunilor ce ’i 
se aduc, generalul Anghelescu se 
vede silit a lua ca mijloc de apă
rare, faptul că d sa dând conce
siuni de furnituri prin bună înţele
gere, nu a făcut alt ceva de cât 
a urma un precedent creat, bine 
stabilit, şi urmat de toţi predece
sorii d-sale colectivişti.

Acest precedent,fostul general, ce 
cunoaşte bine toate dosarele minis
terului de resbel, va putea foarte lesne 
se’l probeze.

Dînsul n’are d ecât se citeze num ai 
trei furnituri, date de d. /. C. B ră
tianu chiar, pe timpul cât a ocupat 
portofoliu l resboiulul.

Eată cari sunt aceste trei furni
turi, pe cari de sigur că d. general 
Anghelescu le va aduce la cunoş
tinţa înaltei Curţi de Casaţie şi Ju s
tiţie :

1. O furnitură de fierărie şi mate
rial necesar fabricaţiunelor de la 
Arsenal.

Această furnitură, a cărei sumă 
trece peste 200,000 lei nuoî, a fost 
dată prin bună înţelegere unui amic 
intim al d-lui 1. G. Brătianu.

2. O furnitură de paturi pentru 
cazărmi şi spitale, în valoare de 
150,000 lei nuoi, dată în aceiaşi con- 
diţiune unui d. X ... susţinut de d. 
Carada.

3. O furnitură pentru materialul

necesar artileriei, în valoare de
250,000 lei nuoi.

Nuî^.pa-re nu suntem în secretul 
celor petrâoute la ministerul de res
bel, nu putenî'eita şi altele ; aceasta 
de sigur o va face'g’enaralul Anghe
lescu. Tot ce putem Îîî-gă spune cu 
siguranţă, e că n’a fost uiî .^singur 
ministru de resbel colectivist, â.fară 
de generalul Fâlcoianu— care, dup* 
cum ni se afirmă, ar fi resistat de a 
se supune ordinelor ce primea—care 
se nu fi urmat cu aceleaşi pro- 
cedimente.

Colectiviştii susţineau că pentru 
aceste furnituri necesare armatei, e 
de cel mai mare interes ca se nu 
se ştie ceea ce se face în minister, 
«înaltă raţiune politică», respun- 
deau ei, când vre unul mai fricos, 
le atrăgea atenţia asupra violărel 
flagrante a legei comptabilitâţei.

Această «înaltă raţiune politică» 
ajuta însă pe toate lepădăturile şi 

j pe toţi mamei ucii colectivităţei, se 
se îmbogăţească şi se ajungă mi
lionari.

Desbaterile afaeereî Anghelescu 
vor aduce de sigur o lumină nouă, 
asupra tutulor hoţielor şi jafurilor 
comise de colectivitate, sub înaltul 
patronagiu al d-lui I. C. Brătianu.

Se aşteptăm dar cu linişte, şi în 
credere, ca masca deja căzută peju- 
mătate de pe obrazul colectivităţei, 
se cază cu desăvârşire.

X.

DIN STREINATATE
înarmările Angliei

Guvernul Britanic a luat hotărîrea 
de a augmenta în mod considerabil for
ţele sale navale.

Se anunţa chiar că In curând camera 
comunelor va fi sezisata de un proect 
pentru construcţia grabnica a opt cui- 
rasate de clssa I-a, a 20 de încrucişe- 
toare şi a unul număr important de 
torpilore.

Suma suplimentară pe care guver
nul o va propune de a consacra acestor 
cheltuell se urcă la 75,000,000 de franci.

O activitate considerabilă este des- 
voltată la manufactura de arme din 
Enfield pentru fabricaţia noueî puşti 
cu repetiţie.

Discursul generalului Gurko
Ziarele ruse s’au decis în fine de a se 

ocupa de discursul generalului Gurko.
Ele declar că cuvintele atribuite ge

neralului nu au putut de sigur să fi 
fost pronunţate.

întrunirea de la Angers *
O întrunire la care au luat parte peste 

două mii de oameni s’a ţinutla Angers.
In această întrunire d. Calla, deputat, 

a rostit un important discurs.
Intre altele, d: Calla a zis următoa

rele :
«Monarhia singură poate scăpa Fran-

cia.
De altmintrelea cestiunea formei 

constituţionale stabilită, ea va fi rezol
vată printr’o constituantă, sad fie chiar 
de alegători eî înşişi.»

Acest discurs a fost aplaudat cu fre
nezie.

Ziarul «Le Xord» si chestia scla- 
vagiuliii in Africa Orientala
Ocupându-se de chestiunea sclava- 

giuluî, ziarul Le Nord se rosteşte în 
modul următor:

«Iată dar că printr’o fericită şi nepre
văzută întâlnire, cruciata predicată de 
Msr* Lavigerie, care a părut că la început 
are să să nimicească, şi să rămâie unsimplu 
succes de stimă, se găseşte de o dată g&l- 
vanizală.
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Ea e chemată de a conserva caracterul, 
ceîmprumutăcalităţel poporului iniţiator, 
căci ea se va face de sigur sub înaltul pa- 
tronagiă al Papei, căruia guvernul ger
man pare a’I menaja acest omagiQ o- 
noriflc».

«Le Nord» examinând apoi diferenţa 
de limbagia ce se constata In ziarele 
Italiane acum dupe vizita ce a făcut’o 
Wilhelm al II-lea la Roma, conchide că 
ideea unul resbel contra Pranciel nu e 
populară în Italia. Dânsul adaogi, că 
situaţia acestei din urmă ţâri li povă- 
ţueşte menţinerea pacel.

Dacă armata italiană a produs la revista 
trecută de împăratul Wilhelm, o bună im
presie, reunirea forţelor navale a arătat 
nişte lacune care ar face problematică o 
repede mobilisare în timp de resbel.

Situaţia economică şi financiară a re
gatului Italiei este încă problematică.,,*

Bugetul anului trecut conţine ury defi
cit de 60,000,000. /**

Scăderea veniturilor vamaj.% care se ur
că la peste 50,000,000 previne din denun
ţarea tratatului d ej,£j-mercj{i cu Franţa; 
şi această scădere promite a deveni şi ma! 
mare în anul v:'jtor

JVoeste circumstanţe, moderaţiu- 
a.%L remâne încă o virtute şi, înainte 

r (le toate,o necesitate.
întreita alianţă poate să fie utilă 

Italiei, în relaţiele internaţionale. Ea 
Insă nu va putea se o garanteze contra 
unei deconflture finanţiară.

Imperntul Germaniei la Bucu
reşti

Citim în L'Autoritt :
«împăratul Germaniei, care vânează 

de câte-va zile la Vusterhausen cu re
gele Saxeî, Principele George de Saxa, 
şi Ducele de Cobourg Gotha, va merge 
la 151a Breslau pentru a asista la noul 
vânători.

Muncipalitatea din Breslau a votat
30,000 de mărci pentru a face o primire 
Suveranului. Călătoria Împăratului în 
Grecia va coencida cu cununia Princi
pesei Sofia.

De la Athena Wilhelm al II-lea va 
merge la Gonstatinopole pentru a vi- 
sita pe Sultan, şi apoi la Curtea Româ
niei».

IV.

DIN DOBRO
Gazeta Dobrogei de la 23 Octombrie cu

rent, care apare în Constanţa, sub titlul : 
O m csu ra  fiscala  n e a p a ra ta , scrie ur
mătoarele :

In urma unor calamităţi climaterice 
cel mal expuşi la daune sunt agricul
torii.— Ei singuri îşi pun în pericol ca
pitalul şi munca, aşteptând reuşita în
treprindere! de la timpul favorabil al 
anotimpului.

Anul trecut a fost în mare parte 
râd. Agricultorii din Dobrogea au su
ferit perderi mari. Mulţi n’au fost în 
stare să plătească dările lor către stat, 
nici datoriile către creditul agricol. — 
Pe cât ştim administraţiunea creditu
lui agricol a amânat plata multor de
bite pentru anul curent. — In acest an 
cu speranţe mari la început, si cu de- 
cepţiuni şi mal mari către toamnă o 
sumă de comune au fost teribil de pus
tiite de grindină şi uragane îngrozi

toare. — In urma informaţiunilor date 
de d. prefect administraţiunea credi
tului agricol a făcut o listă de comu
nele devastate de grindină, pentru a se 
acorda locuitorilor respectivi alte ter
mene pentru plata datoriilor lor.

Ce a făcut însă d. ministru de Finan
ţe pentru uşurarea soartel acestor ne
norociţi? — Scăzutu-a d. ministru de 
dări pe locuitorii sărăciţi de grindi
nă ? — Nu ştim. — Ceia ce putem a- 
firma este că mal multe sate cer amâ
narea termenilor de plată pentru da
toriile creditului, âgricol, ca să poată 
plăti imposite-Vă statu'ul şi rescumpă- 
rarea purjJkru pămînturî.

ApoJ/uste drept ca creditul agricol se 
antene din an în an plata datoriilor, iar 
Statul să se grăbească a constrânge pe 
contribuabil cu legea urmărire! fiscale, 
până II stoarce ultimul ban?— Iar de 
altă parte d. ministru de Finance şi 
Banca României constrâng casele de 
credit agricol ca să ’şî achite de urgenţa 
debitele lor, sub pedeapsă de a le apli
ca măsuri de rigoare.

Aceste măsuri sunt condamnabile. 
Statul poate amâna mal uşor plata da
toriilor fiscale. Camera poate chiar scuti 
o parte din populaţiune de plata con- 
tribuţiuneî; câcl nimeni nu ’I va impu
ta că a luat o rea măsură, când uşurează 
miseria celor săraci.

Dar o casă de credit nu poate amâna 
la infinit plata datoriilor, câci risca de a 
nu putea răspunde la timp de îndato
ririle ce a contractat cu Banca.

Cerem ca viitorul Parlament să scu
tească de imposite pentru anul curent, 
pe toţi oamenii săraci din comunele 
bântuite de grindină.— Această măsură 
prudentă este neapărată, pentru a uşu
ra povara miserieî claselor producă
toare.

Să nu uite d. ministru de Finanţe că 
perceptorii nu cruţă pe contribuabil, 
pentru că le este teamă de ochiul ve
ghetor al superiorilor lor. Apoi percep
torul este şi el om cu multe nevoi, şi 
remiza ce ’I acordă fiscul din sumele 
încasate face să tacă în el simţimîntul 
îndurăreî.

Amânaţi dar, vă rugăm d-le ministru, 
încasarea banilor cuveniţi fiscului sub 
orî-ce titlu, când e cestiune de a uşura 
miseria ţăranului. — Atare măsură de
parte de a fi dăunătoare fiscului, ea va 
aduce într’un apropiat viitor, roade bi- 
ne-făcătoare şi pentru micul cultivator 
şi pentru, ţeara a căreia prosperitate 
atârnă numai de buna stare a mulţime!.

Dacă seamănă plâţilsCredituluiagri
col şi se urmăresc sătenii pentru da- 
toriele fiscale, înseamnă câ luăm cu 
mâna dreaptă ceia ce am dat cu stânga.

I N F O R M A T I U N I
Eri seară s’d întrunit comitetul e- 

xecutiv al partidului liberal-conser- 
vator.

Comitetul a hotărât se propue can
didatura d lui general Fiorescu la 
preşedenţia Senatului şi aceia a d-lui 
Lascar Catargiu la preşedenţia Ca- 
meril.

Secţiunea a şeasa a Camerei a in
validat eri cu 11 voturi în contra 4,

alegerea colegiului al III de Ilfov, 
făcută în persoana d-lor Stâne6cu şi 
Duca.

Eri seară o întrunire a liberalilor 
s’a ţinut în casele d-lui Dimitrie 
Brătianu.

Au fost faţă mai mulţi deputaţi li
berali şi s’a discutat asupra situa- 
ţiunei politice actuale.

Mai mulţi amici ai noştrii, care 
sunt deputaţi, fiind siliţi se meargă 
Duminica prin judeţele lor, pentru 
interese de familie, ne-au rugat se 
amânăm banchetul nostru, care era 
hotărât pe Duminică.

Facem dar cunoscut că banchetul 
Epocii este amânat pe altă zi.

O comisiune de cinci ofieeri ai flo
tilei sub preşedenţia colonelului Ur- 
sianua fost delegată de ministerul de 
resbel se primească încrucişătorul 
Elisabeta.

D. Gh. Dabija din Târgu Frumos 
ne roagă a face cunoscut câ d sa n ’a 
iscălit depeşa către primul ministru 
publicată de Lupta la 2 Noembre cu
rent asupra alegerilor comunale din 
acel oraş : o asemenea depeşă, zice 
d. Dabija, eu m i am subsemnat, nici 
am ştiut de existenţa ei,

Eri seară colectiviştii au avut o în
trunire parţială de senatori şi depu
taţi lor în casele din str. Polonă cu 
No. 24 bis.

La această întrunire au fost faţă 
toate căpeteniile colectiviste, în cap 
cu d. ion Brătianu.

S ’a discutat cum trebue se voteze 
colectiviştii ce sunt în Cameră şi la 
Senat, şi s’a hotărât de a vota tot- 
d’a-una în contra guvernului.

S ’a comentat prea mult lipsa de 
la această întrunire a d-lui Eugenie 
Stătescu, care a hotărât se nu se mai 
amestece pentru moment în politică.

Cetim în Posta:
De nenumărate ori am ridicat vo

cea noastră contra abuzurilor agen
ţilor poliţieneşti, rămăşiţa putregaiu
lui colectivist în poliţia din Galaţi.

De astă dată suntem informaţi câ 
cu ocazia recensimentuluî din anul 
acesta un agent de spiţa de mai sus, 
d. Constantinescu, ar fi încasat de la 
mai mulţi locuitori suma de 2000 lei

O plângere în sensul acesta este 
deja depusă in manele d-lui prefect, 
care credem câ va face dreptatea cu
venită.

Ar fi bine ca d. prefect Merişescu 
să ia aspre măsuri in potriva auto
rilor acestor hoţii.

- « B -
Duminecâ 6 Noembre, se vor în 

truni medici veterinari ai capitalei, 
în localul scoale! veterinare, pentru 
a discuta asupra necesităţei formă- 
rei unei societăţi a d-lor.

Credem că necesitatea e vădită şi 
sperăm că corpul medical veterinar 
nu va remâne mai pe jos de acela 
al medicilor umani şi farmacişti. 
Sunt cestiuni importante de medi
cină veterinară care se vor deslega 
mai cu uşurinţă, când fie-care mem
bru va conlucra alături de cei-l’alţi 
pentru a putea fi folositor. Cestiu- 
nea îmbunătăţirei vitelor noastre, 
va fi clarificată şi ast fel agricultura 
va folosi. Apoi natural, chiar ces

tiuni de ordin profesional vor fi mai 
cu succes câştigate, când toţi vor 
fi uniţi.

REFORMA IMPOSITELOR
IN

G FEFLM A N IA .

«Correspondance de L’Est» primeşte din 
Berlin cu privire la reformarea imposite- 
lor următoarele:

Parlamentul prusian se va ocupa în 
cursul sesiunel viitoare cu o cestiune, 
care de şi limitată în aparenţă, este cu 
toate acestea de un interes universal, 
adecă aceea a reformei impositelor.

Nu e un secret pentru nimenea, că 
bogăţia câştigată prin mijloace adesea 
puţin cinstite triumfă atât de brutal a- 
supra sărăciei cinstite în domeniul 
perceperei impositelor, şi ceea-ce e şi 
mal trist, e ca celor bogaţi nu le e ru
şine de a profita de ocasiunea, care li 
se oferă sst-fel.

Un funcţionar, care are un venit de 
3600 mărci, foarte neîndestulător pen
tru a trăi la Berlin, şi care e cu toate 
acestea obligat de a avea o locuinţă 
mare, pentru ca are copil mulţi, plă
teşte un imposit mal mare de cât veci
nul său, care câştigă pe fie-care an 50 
safi 60,000 mărci în afaceri. Aceasta 
pentru că contribuţiunea se fixează dupe 
plata chiriei. Acum sărmanul funcţio
nar ştie, că vecinul săi! se duce în fle
care an la băl, plăteşte o institutoare 
specială pentru copil săi, se duce la 
curse, mănâncă prin cele mal bune 
birturi, şi cu toate acestea plăteşte mal 
puţine imposite de cât densul.

Această monslruositate găseşte es- 
plicaţiunea sa în faptul, că cifra lefel 
funcţionarului e cunoscută In mod pre
cis, pe când beneficiile unul om de a- 
facerl sunt gred de apreciat.

De mult încă erad reclamate rnodi- 
ficaţiuni. De mult încă se simţea tre
buinţa, de a se modifica fundamentul 
acestei sisteme, care favoriseazâ atâtea 
abusurl. Până acum însă nu s’a putut 
isbuti.

Acelora care ceread schimbările în 
modul,dea se repartisa impositele.li se 
răspundea,că o asemenea măsura putea 
să fie foarte bine formulată cu titlul de 
experienţă socialista, că estimarea ve
niturilor comerciale,invocând chiar cre
dinţa jurământului, scăpa de la or-ce 
control serios şi crea mii de greutăţi. 
Pe scurt, în despreţul a or-cărel re- 
clamaţiunl soliţiunea se amâna în mod 
perpetuu.

Dar pare-se acum, că în cele din 
urmă cel mal liniştiţi au perdut răb
darea ; oamenii cinstiţi s’ad săturat de 
a mal fi traşi pe sfoară şi reforma se 
impune. Conservatorii moderaţi chiar, 
care ad obiceiul de a ţine în cestiunile 
politice sociale un limbagiu din cele 
mal liniştite şi raţionabile, ad pus de
getul pe rană în mod hotărît.

Ei o spun pe faţă, că întârzierea a- 
dusă reformei impositelor, care ar a- 
vea de resultat isbirea capitalului mo
biliar, se explică în mod general prin 
faptul, că în aceste cestiuni membrii 
parlamentului uită foarte lesne, că sunt 
representanţil poporului şi a intereselor

generale, p°ntru a se gândi în mod 
exclusiv la interesele lor proprii.

Cestiunea, pusă odată la ordinea zi
lei, nu va mal dispărea; ea va face să 
isbucnească încă şi alte disentimente. 
Se vorbeşte deja de exemplu, că re
forma socială va face efectul unei pi
cături de apă rece turnată pe o piatră 
arsă. Clasele care posed vor lărgi pu
ţin câte puţin, dupe felul lor de exis
tenţă, fără încetare mal luxoasă, abisul 
care există între ele şi clasele mal pu
ţin favorisate de noroc.

Pare dar hotărît că, pentru-că deja 
e făcut totul pe terenul reformei so
ciale, e timpul de a pune umărul şi la 
această reformă a impositelor şi de a 
îmbunătăţi situaţiunea sub acest ra
port de sus în jos a scârel.

CUTIA CU_SCRISORI
Am sfinţit tot-d’auna dreptul de apă

rare, pentru care dăm publicităţii scri
soarea ce urmează, închizând însă din 
parte-ne polemica în această afacere.

Domnule Redactor
Sunt sigur, câ dacă d-nia voastră aţi 

fi cunoscut personal pe cinstitul comer
ciant din Călăraşi Costache Tânăsescu, 
zis şi Arcănaru, nu ’I aţi fi făcut onoa
rea de a publica In ziarul d-vstre de la 
două Octombre, faptele ce ’ml atribue 
prin scrisoarea ce numitul v’a trimes, 
flind-că, aceste fapte sunt cu totul 
ne-exacte, după cum au fost cercetate 
deja de d-1 Dimitrie Giuvaru, fost Pre- 
şedipte la Tribunalul Ialomiţa, actual
mente la Tribunalul Vlaşca în urma u- 
nul denunţ venit din partea unul cin
stit servitor de prăvălie Nicu Potecea- 
nu, ce n’are drept la vot, cumnat cu 
d-nu Arcănaru, şi după cum se vor cer
ceta şi de d-1 Procuror al acestui Tri
bunal.

D-1 Arcănaru, împins numai de rău
tatea caracterului sân. şi din ură per
sonală către mine, căci nu voesc a 
’I ceda o bucăţica de pământ din acela 
revendicat de mine cu hotărîrl judecă
toreşti şi usurpat de lăcomia lui; prin 
facerea acelui denunţ voeşte a ’şl găsi 
în mine un tovarăşi de puşcărie, fiind
că el a mâncat această păpară în timp 
de trei luni de zile, pentru furt de vite 
din câmp (de aci vine numele de Arcâ- 
naru) şi pentru bătaia gravă adusă În 
persoana paclniculul şi cinstitului a- 
rendaş, d-1 Stancu Eme din Călăraşi (a 
se vedea sentinţele trib. Ialomiţa No. 
66/867, 76/884 şi decisia Curţii de Apel 
din Bucureşti secţia I-ia cu No. 68/885.

D-1 Arcănaru, denunţând acele fapte, 
se ocupă de permutarea mea la Galaţi, 
fără se cunoască căuşele ce au hotărît 
pe d-1 ministru al Justiţie se facă aceas
ta permutare, fără se vadă că această 
permutare este o avansare pentru mine 
şi ’ml dă epitetul de colectivist.

Aci este locul se întreb pe d-1 Arcâ- 
naru: toţi funcţionari ce slujesc de un 
timp de două-zecl de ani, care se gă
sesc încă în serviciu, sunt colectivişti, 
sad după d-sa ne cinstiţi? sunt sigur câ 
nu va găsi alt respuns de dat, de cât 
că sunt cinstiţi şi de aceea se menţin.

D-1 Arcănaru, a sfârşit în scrisoarea 
sa cu cuvintele «Vă rog d-le Director a

FOIŢA ZIARULUI •EPOCA»
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(Urmare)

— Eşti o nebuna, Bervino, răspunse 
bătrîna doamnă cu hotărîre ; crezi că 
aşi voi să atrag nenorociri asupra casei 
mele îngăduind ca această tlnără să 
iasă de aici fără a face cinstea cuvenită 
Degetului Roşiu, dupe obiceid ? Să se 
pregătească acea odaie ; nu trebue mari 
pregătiri, dacă nu e aşa de grea la gust 
ca Normanzii în ce priveşte locuinţa şi 
patul. Nu răspunde şi fa ce'ţi spun.— 
Şi tu Evelino, ai perdut într’atât voi- 
nicia strămoşilor tăi pană a nu cu
teza să petreci câte-va ceasuri In acea 
veche odae ?

— Sunt la d ta, d-nă, răspunse Eve- 
lina, şi trebue să mă mulţumesc cu 
apartamentul ce vel bine-voi a’ml da. 
Am curajul pe care’l poate da nevino

văţia şi oare-care mândrie pentru sân- 
gile care curge In vinele mele. Acest 
curaj a fost de cât-va timp foarte crud 
încercat; dar, dacă’ţî place ast-fel, şi 
de oare-ce e obiceiul casei d-tale, ini
ma mea are încă destulă tărie spre 
a să supune la cea ce ceri de la mine.

Ea tăcu cu un aer nemulţumit, căci, 
pănă la un oare-care punct nu să pu
tea împedeca de a privi purtarea mă
tuşei saleî ca supărăcioasă şi nepriete
noasă, şi totuşi, când să gândea la le
genda ce privia odaia care’l era menită, 
nu putea să nu mărturisească că doam
na de Baldringham avea bune cuvinte 
de a face cea ce făcea, fiind date tra
diţiile familiei şi credinţa timpului, 
pe care oîmpărtăşa Evelia însăşi din 
tot sufletul.

XIV

Serata ce petrecu Evelina la doamna 
de Baldringham i-ar fi părut foarte lun
gă şi plicticoasă, dacă frica de o pri
mejdie n’ar da tot-d’a-una aripi vreme! 
ce să scurge pănă la ceasul temut. Dacă 
nu petrecea ascultând pe mătuşa el şi 
pe Berwina, dacă n'o interesa înşira- 
rea numeroşilor săi străbuni de la ră3- 
boinicul Horsa, isprăvile vitejilor sa-* 
xonl, şi chiar minunela făcute de călu
gării saxoni, ce! puţin simţea mal multă 
plăcere auzind aceste legende, de cât 
daca ar fi da gândit la momentul când 
va trebui să se retragă pentru a petre
ce noaptea în fatala odae.

Ermengarda căută totuşi ca nepoata 
sa să se bucure de toate petrecerile ce

se putead găsi în casa el. Prînzul fujbo- 
gal şi ar fi putut ajunge pentru două
zeci de oameni flămânzi, de şi se aflau 
la masă cu dînsa numai unbătrtn şi se
rios călugăr saxon, care bine-cuvîntă 
bucatele, Berwina şi Roşa Flammock. 
Evelina se simţi cu atât mal puţin în 
stare aface cinste dărniciei gazdei sale, 
cu cât mâncărele, substanţiale după 
obiceiurile saxonilor, nu să potriviau 
de loc cu bucatele delicate şi alese cu 
care erau deprinşi Normanzii; precum 
vinul uşor şi călduro t de Gasconia, pe 
care’l bea amestecat cu apă şi în mică 
eantitate, i să părea mal bun de cât 
aiul cel tare, pigmentularomatisat, ipo- 
crasul, şi alte băuturi tari pe care in
tendentul Hundwolf II înfăţişa pe rând 
de prisos, spre a arăta cum să ştie de 
bine primi In casa acea.

Cele-l'alta patrecerl ale seratei nu 
plăcură Evelinel mal mult de cât prân
zul saxon. Dupe ce să luară scândurile 
pe care să servise cina, nişte servitori, 
duşi de intendent, aprinseră făclii mari 
de ceară, din care una era menită a 
măsura timpul care trecea. Ceasurile 
erau însemnate de nişte mici bile de a- 
ramâ atârnate de o facla prin un Urcare 
o strebătea, tot una de depărtate ; şi, 
când acest interval de timp trecea, fi
rul ardea, şi bila sadea într'un vas de 
aramă menit a o primi ; cea ce pro
ducea, pănă la oare-care punct, acelaşi 
efect ca şi un ceasornic modern.

Să aşezară apoi spre a petrece sara. 
Jeţul cel mare al Ermengardel fu dus 
în colţul căminului, In care ardea un

foc minunat de cărbuni, şi nepoată- 
sa luă loc la dreapta el, locul de onosre. 
Berwina aşeză In ordinea cuvenită pe 
femeile casăl, şi după ce însămnă fie
cărei ce avea de făcut, îşi luă furca şi 
fusul. Bărbaţii, dimpreună cu inten
dentul., să aşezară la cel—l’alt capăt al 
apartamentului, şi să apucară unii să’şl 
cureţe armele pentru vlnătoare, alţii 
să’şl dreagă uneltele lor de plugărie. 
Spre desfătarea întregului neam ast
fel adunat, un bătrîn cânta, acompa- 
niându-se pe o harfă numai cu patru 
coarde, o legendă nesfârşită asupra 
unul subiect religios şi aproape de 
neînţeles pentru Evelina, mulţumită 
întortochierelor poetului, care de dra
gostea aliteraţiei, figura retorică pri
vită ca cea mal însămnată podoabă 
a poesiel saxone, jertfea |înţelesul su
netului, şi căuta imaginele cele mal ne
fireşti. In sfârşit domnea în toate cân
tările sale întreaga Întunecime a su
biectului însuşi afară de epitetele iper- 
bolice cele mai de rîs.

De şi Evelina cunoştea limba saxo
nă, încetă în curând de a asculta pe 
cântăreţ. Ea să gândi un moment la 
veselele fabule şi cântecele pline de în
chipuire a le menestrelilor normanzi, şi 
cugetă apoi cu grijă şi chiar cu teamă 
la cea ce i să putea întâmpla în odaea 
misterioasă unde era silită a petrece 
noaptea.

Momentul de a se despărţi să apro
piase ; ceasul al un spre-zecelea fu ves
tit prin căderea unei bile de aramă din 
cele atârnate la facla de ceară despre

care am vorbit, şi care, căzînd cu 
sgomot în vas, aminti că vremea 
odihnei sosise. Bâtrînul bard tăcu în
dată, fără a sfârşi o strofă pe care o 
începuse, şi servitorii de amândouă 
sexele îşi lăsară de o parte lucrările 
lor. Unii se retraseră în odâiele lor ; 
alţii aprinseră lămpi spre a conduce ps 
cei din suita Evelinel In locurile unde 
trebuiai! să se culce ; mal multe femei 
remăseseră pentru a o întovărăşi pe 
ea însăşi pănă la odaia în care Ermen
garda hotărlse că va petrece noaptea. 
Bătrîna saxonă zise buna seara nepoa
tei SBle cu solemnitate, îl făcu semnul 
crucel pe frunte, o sărută şi’i zise la 
ureche :

— Fii curajoasă, şi noroc bun I
— Servitoarea mea Roşa Flammock, 

sau femeia mea din c isâ, doamna Gil- 
lian, soţia bătrînulul Râul, nu poate 
să petreacă noaptea cu mine In apar
tament ? Întrebă Evelina.

— Flammock! Râul 1 repetă Ermen
garda cu nemulţumire ; şi iată din ce 
’ţl e alcătuită casa 1 Flamanzii sunt pa
ralizia Ingliterel, dupe ctm Normanzii 
sunt frigurile cari o ard.

(Va urma)
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publica toate acestea In stimabilul d-vs 
ziar, pentru ca lumea se cunoască is
prăvile acestui grefier colectivist, care 
a băntuit Judeţul nostru In decurs de 
mal bine de şapte ani.»

La rândul med, vS aduc rugăciune 
d-le Redactor, să puneţi In cunoştinţa 
celor ce n’afi auzit de d-1 Arcănescu ca 
se se ferească de acest om care fură 
averea semenilor seî; care nu face cin
ste nimănui de a’l avea In contact; care 
nu’şl vede barna, vezută de toată lumea 
din ochiul sed şi care, fără nici o ruşine 
de oameni şi frică de autorităţi, califi
că de necinstiţi pe persoanele ce ad un 
trecut destul de onorabil.

Bine-voiţi, vâ rog, d-le Redactor, a 
primi mulţumirele mele pentru ospita
litatea ce ’ml daţi In coloanele ziarului 
d-niel voastre.

S av a  Conslantitiescu
Calarasi, 6 Octombre 1888

EXPOZIŢIA UNIVERSALA DIN PARIS
COMITETUL LOCAL DIN CRAIOVA

P ro c e s-V e rb a l
Sub semnaţii avend In vedere intere

sul ce are România dea lua parte la Ex- 
poziţiunea universală de la Paris din 
1889, declaram că aderăm la toate de- 
siunile luate de cătra comitetul central 
din Bucureşti, al cărui ^Preşedinte este 
Principele Gheorghe Bibescu, şi că ne 
constituim In comitet local local In 
scop de-a organiza participarea distric
tului Doljiu la Expoziţiune :

1. Anton Brăiloid, fost prim-preşe- 
dinte de Curte, senator.

2. Savu Siomănescu, fost preşedinte 
de Curte, deputat.

3. Necolaus Racoviţă, fost ministru, 
primar urbei Craiova.

4. Ulyse Boldescu, consilier comunei 
Craiova, deputat.

5. Alexandru Varlam, fost deputat, 
avocat.

6. Marin Chitzu, comersant, judecă
tor trib. comercial.

7. Nică Dimoviceanu, idem.
8. N.Malian, director Institulu! co

mercial.
9. Florea Stânciulescu, comerciant.
10. Mih. N. Sâulescu, deputat.
11. Dr. 1. Athanasescu, deputat.
12. August Pessiacov, deputat şi a- 

vocat.
13 Vasile Vlădoianu, proprietar şi de

putat.
14. Mihail Quintescu, avocat.
15. Scarlat Mateescu, profesor, con

silier comunal.
16. N. Ganciu, proprietar.
17. C. Stroiescu, comersunt.
18. Ghiţă Dodescu, idem.
19. Christache Pessiacov, advocat.
20. Emanuel Niciu, advocat.
21. Fiorian Stoenescu, comersant.
22. Ion At. Mitescu, proprietar, ad

vocat.
23. Ilie Marinescu, comersant.
24. Ion Stoicescu, proprietar, avocat.
25. Niţă Puţureanu, comersant.
26. Em. Drăgoescu, proprietar-avocat.
27. Petre Zenleanu.
28. Stancu Gavrilescu, comersant.
29. Nic. Cantacuzino, fost prefect, ad

vocat.
30. Ioan Cornescu, comersant.
31. Stef. Calotescu, advocat.
32. Vasile Barbu, comersant.
33. Stef. Marinescu, advocat.
34. Nic. FlorovicT, comerciant.
35. St. Alexian, fost preşedinte de 

trib. avocat.
36. Grigore Stănescu, comersant şi 

consilier comunal.
37. D. I. Duma, proprietar.
38. Iancu lliescu, comersant.
39. Păun Rădulescu, avocat.
40. Letarchek, inginer, architect ur

bei Craiova.
41. C. Pişcă, proprietar.
42. N. Veleanu, advocat.
43. D. Albotescu, inginer.
44.Gh. Brătoşeanu, proprietar.

45. Paul P. Bratoşeunu, deputat (Ca
racal).

46. Popp Nae, fost deputat.
47. Nicolaidi Al., avocat.
Preşedinte, Savsi S io m ăn escu .

Secretar: B o ld escu  U lysse.
Casier: IV. Mnllian.

Director Institutului comercial.

F E L U R I M I
Un popa iubitor de oue. — Citim 

In «Deutsche Ztg.» : Ungaria este o 
ţară bine cuvântată, lnsâ banii sunt a- 
colo un lucru rar. Poporul plăteşte mii 
de lucruri cu producte naturale şi toate 
persoanele oficiale sunt obicinuite a 
«lua» rachifi, şunci, vin, pul, raţe, gîşte 
etc. Mulţi Niculae Pricina de la sate îşi 
cară In fle care an roadele gospodăriei 
In oraş la advocat şi scriitor; de şi a- 
cestea afi fost deja dijmuite de «no
tarul», de care are lipsă de câte-orl Ii 
soseşte câte un act maghiar, pe care 
nu'! înţelege. Popii catolici până acum 
s’ail deosebit tot-d’a-una In favoiullor 
de cel l'alţi funcţionari al Ungariei, căci 
el de comun sunt foarte bine situaţi. 
Astăzi Insă vine din Traunau In Ba
nat o ştire, care nu este tocmai edifi
catoare, de şi se ocupa cu preotul aces
tui sat german. Acesta adică a pus In

tre sat şi casa parochială o nouS mo
nedă In circulaţie : oul. Cine vocşte 
ceva de la d. preot trebue sS’i dea un 
bacşiş In ouâ. Oul este cea mal mică 
unitate monetara şi nimenea nu cu
tează a se presenta înaintea sfinţiei 
sale, dacă n’a venit din coteţul găi
nilor. Cine anunţă un botez : tre. ouă. 
O cununie : treîouă. O Imormânlare : 
trei ouâ. Cine voeşte o carte de botez : 
trei ouă. Acestea, se înţelege, sunt nu
mai taxele de anunţare, căci atât depa- 
triarchal nu stă treaba, ca cu ouă să se 
plătească servicii In adevăr făcute. 
Ouăle sunt numai bacşişuri. Insă In 
ce măsură se pretinde acest bacşiş, se 
vede din următoarele : Nu de mult a 
anunţat preotul de pe amvon, că yine 
episcopul să miruească copil din co
mună. Cine are copil de miruit să’şl 
ea câte un bilet de la preotul, ear 
pentru fie care bilet să aducă câte trei 
ouă. Aceasta s’a întâmplat In biserică 
de pe amvon. Mulţi săteni ad protestat 
contra acestei pretenţiunl ;  ear zicând, 
că n'au atâtea ouă, preotul le-a făcut 
imputarea, ca aceasta este o ruşine 
pentru comuna Traunau. A spus, că pe 
când era preot în Schondorf aduna la 
fle-care miruire câte 600 de ouă. Un 
ţăran'l-a întrebat cu sfială. «Dar d-le 
părinte, ce ai făcut au atâtea ouă?» «Le 
am vândut Ovreiului, prostule 1» — a 
fost răspunsul.»Nu ede adlogatnicl un 
cuvânt la aceasta schiţă culturală. Ea 
vorbeşte singură.

INTEMPLARI DIN TARA
— In ziua de 12 Octombre trecut, Tu- 

dora Marin Spânu, din comuna Voro- 
veni, judeţul Muscel, aflându-se în că
ruţa lui Ioan Bucur, aî căruia bol, fiind 
cam nedeprinşl, au răsturnat căruţa In 
şanţul şoselei naţionale, lovind pe nu
mita femee la cap şi In coaste, ast-fel 
că a încetat pe dată din viaţă.

— A încetat din viaţă, In oraşul Ba- 
badag, judeţul Tuicea, femeaa Mairam 
Hagi Olian, în etate de 115 ani aproape.

— Florea Maria Dragomiroiu, din co
muna Dobritinetu, judeţul Oltu, s’a 
înecat In apa Oltu, unde se afla împre
ună cu alţii ca să pescuiască.

— Vasile Sacalovschi şi Gheorghe 
Vintilă, In noaptea de 21 Octombre tre
cut, ducându se pe teritoriul comunei 
Fălciu din judeţul Fâlciu, unde era un 
cârd de bol, şi omorând pe păzitorul 
Gheorghe Balcâz, au furat şase din acel 
bol. A doua noapte, tot acei duol cri
minali, s’au Introdus In curtea d-neî 
Elisa Bosie, proprietară In comuna 
Lunca, unde ad mal ucis pe servul 
Toader Pândariu, fiind-că acesta ’l-a 
Impedicat de a putea fura patru cal din 
grajd. Victima, Toadir Pândariu, a lă
sat In urma sa patru copil, orfani şi de 
mumă. Ambele caşuri s’au comunicat 
parchetului, şi se urmăresc criminalii, 
cari ad dispărut.

— In ziua de 24 Octombre trecut, is- 
raelitul Maer Goldştein din Tergovişte, 
pe când lucra la Învelişul bisericel din 
comuna Petrari, judeţul Dâmboviţa, 
alunecând pe tinichea, a căzut de la o 
înălţime de 6 stânjeni, şi, dupe o ju 
mătate oră, a încetat din viaţă.

— La 24 Octombre trecut, un copil, 
In etate ca de 5 ani, al lui Tudor llie 
din comuna Dobroteasa, judeţul Olt, a 
fost calcat de trăsura d-nel Profira 
Olănescu şi ’i s’a causat moartea. Ac
tele de constatarea faptului s’ad Înain
tat parchetului.

h T EDITIUNE
CORPURILE LEGIUITOARE

C A M E R A
Şedinţa de la 4 Noembrie 1888

Şedinţa se deschide la orele 1 şi jumă
tate sub preşedeuţia provisorie a d-lul 
lacob Fâtu.

Deputaţi presenţl 140.
D. P reşed in te , comunică că raporturile 

secţiunilor fiind toate depuse pe biuroul 
camen, roagă pe d. M. Marghiloman ra
portorul secţiunel 8, a citi raportul pen
tru secţia 1, compusă din judeţele Putna, 
Bacău, Vasluiu şi Buzău.

D. ăl. M arghilom an, dă citire rapor
tului săfl.

Neluând nimeni cuvînlul asupra con
test, aţiunef asupra alegerei colegiului I de 
Putua, făcute de d. Săveanu, proclamă a- 
leşl pe deputaţi acestui colegiu.

Se mal proclamă aleşi colegiului ai doi
lea şi al treilea de Putna.

Se proclamă deputaţi aleşii judeţului 
Bacău, iar asupra colegiului al treilea de 
BacâQ există o contestaţiune făcută de d. 
Donicl. Neluând nimeni cuvîntul se pro
clamă deputaţi dd. Glimescu şi Ioan Lecca.

Un incident
D. preşedinte spune că tn ultima oră 

s’a primit o contestaţiune în potriva ale- 
gerel colegiului al treilea de Bacău. Dom- 
nia-sa consultă adunarea daca trebue ci
tită safi nu.

D. Stau ian, obiectează că această con-
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testaţiune trebuia se fie citită înaintea 
proclamărel.

D. Nuesoreanu. Ori ce contestaţiune 
care se cere ea să fie citita In cameră tre
bue să fie presintatâ de cinci domni depu
taţi. Aminterea n’are valoare.

D. N icorescu susţine zisele d-lul Sta- 
nian.

D. Nucsoreanu. Să citim cu toţi arti- 
colu 6 din regulament care spune că con- 
testaţiunea trebue să fie presintată de 
către cinci domni deputaţi. E adevă
rat că se făcea a l-fel în sesiunile trecule 
dar era atunci sistemul vechili (rîsete)care 
az! s’a schimbat (aplause).

D. Bobcica, văd că d. Stanian vrea să 
ne Impedice In lucrările noastre. D-sa 
face foarte rău. Ar fi bine să fie mal mo
dest (aplause).

D. Stanian  cere să se constate că nu 
sunt cinci deputaţi care să susţie contes
taţia.

D. M. Cognlniceanu, zice că sunt des
tul liberali vechi şi noi cari nu vor 
permite comiterea unei călcări de legi.

Sâ ’ml permită d . ,Stanian sâ’l amintesc 
că aci nu e vorba de maioritate, ci de u- 
nanimitate (aplause).

Se închide incidentul acesta.
Se proclamă din nofi aleşii colegiului al

III-lea de BacăQ.
• •#

D. C. C. Dobrescu citeşte raportul pen
tru alegerea colegiului I-ifi şi al II-lea de 
Vasluifi al căror aleşi se proclamă de de
putaţi.

La colegiul III fiind contestaţie secţia a 
admis a se numi o anchetă parlamentară. 
D. Ion IVadejde spune că afară că trebue 
să meargă comisiunea de anchetă pentru 
a constata cele petrecute la alegerea cole
giului al treilea de Vasluifi, trebue să fie 
invalidată şi alegerea făcută în persoana 
d-lul Sandu Râşcanu.

D. preşedinte aveţi contestaţiunea în 
potriva acestei alegeri ?

D. M. G. Mortzun. Da. O vom iscăli a- 
cuma.

D. preşedinte dă citire contestaţiunel 
care e iscălita de dd. Ion Nădejde, V. G. 
Mortzun, Radu Stanian, G. Panuşi Micescu.

D. Ion IVadejde are cuvântul ca să sus
ţie contestaţiunea. D-sa vorbeşte repede 
de tot înghiţând mereu cuvintele sale. A- 
bia putem prinde câte-va frase.

D-sa se plânge de ingerinţe care s’au să
vârşit cu ocasia alegerei colegiului III de 
Vasluitt, dar cea ce observăm e că n’a 
aduce probe pentru aceste ingerinţe pe 
care pretind că s’au făcut.

D. Th. M aiorescu. Ce-va probe.
D. Ion Nădejde. Faceţi ancheta.
După câte-va cuvinte încă prin care vrea 

să facă spirit, ci, Nădejde sfârşeşte.
Intr’un cuvânt prost debut!
D Sandu K ascanu tntr’o cuvântare 

destul de limpede probează că acele ce a 
zis d. Nădejde sunt neîntemeiate cu de
săvârşire şi că nu mal e timpul sbirilor 
azi. (Aplause).

D. Stanian  vorbeşte în contra închide- 
rel.

Prea onorabilul colectivist califică inge
rinţele din Vaslniu de fapte nepomenite, ' 
barbare, necalificabile.

Un rîs general acopere această necali- 
ficabilâ prostie a d-lul Stanian.

Acesta continuânde întrerupt dod.Nuc- 
şoreanu care îl trimete la judecătoriile de 
pace ca să reclame în potriva ingerinţelor.

D. Nuesoreanu cere cuvântul In Ges
tiune personală.

D. Catoo L ecca  cere cuvântul pentru 
închiderea discuţiunei.

Sunt fericit, spune d-sa, că am ajuns să 
văd pentru prima oară pe d. Stanian vor
bind în contra închidere!. (Aplause, hila- 
ritate).

Se pune la vot ca bile luarea tn conside
raţie a contestaţiunel.

Resultatul .votului
Votant! 130
Bile. albe 118
Bile negre 12

Adunarea răspingecontestaţiunea cu 118 
voturi în contra 12 voturi.

D. Sandu Râşcanu e proclamat deputat.
* #

Se proclamă aleşi judeţului Buzăfi.
D. Bina dă citire raportului alegeri ju

deţului Iaşi.
Se proclamă deputat d. lacob Negruzzi.
Alegerea d-lul Emil Mavrocordat fiind 

contestată In secţiune, e lăsată se fie dis
cutată la urmă.

Se proclama aleşi colegiului al doilea 
Iaşi care sunt dd. Panu, Tzoni, Ceaur As- 
lan, Nicolae lonescu şi Dimitrie Alexan- 
drescu.

Existând o contestaţiune în potriva a- 
legerei colegiului al treilea de Iaşi, discu- 
ţiunea e lăsată la urmă.

D. I. Demetriade citeşte raportul alege- 
rel de la Teleorman.

Sunt proclamaţi aleşi colegiului întâifi.
La colegiul al doilea se iveşte o contes

taţiune în potriva alegerei d-lul Bădescu- 
Roşiori, pe motivul ca nu putea fi eligibil 
de oare-ce a fost, este încă, primarul ora
şului Alexaudria.

D. G. Paladi, luând cuvîntul susţine 
contestaţiunea şi sfârşeşte cerând invali
darea alegerei d-lul Bidesuu-Roşiori.

D. Gr. JPeuce.scu. Cestiunea stă ast-fel: 
Poate primarul de la Olteniţa se fie ales 
ca deputat al Bucureştiulul? Poate pri
marul de la Vaslui, se fie ales în capitală? 
Poate primarul de la Odobeştl se fie ales 
la Focşani ?

EI bine, dupe lege poate foarte bine, 
spuiie d. Păucescu.

Căci ce zice legea ? Nu se poate alege la 
colegiul al doilea primarul în oraşele unde 
,şl exercită autoritatea.

Vedeţi dar cât e de categorică legea. De 
ce d, Paladi voeşte se schimbe cuvintele 
şi se le îndrepteze aşa cum voeşte d-sa? 
Dar mal e un cuvînt puternic pentru care 
cer, urmează d. Păucescu, respingerea a- 
cestel contestaţiunl care n’are raţiune de 
a 11 căci nu e tn spiritul juridicţiunel.

La alegerile trecute d. Bâdescu Roşiori 
n’a putut li ales, căci mal mult de două 
sule de locuitori diu Alexandria venind la
T. Măgurele n'afi putut să voteze, de oare 
ce biuroul fusese închis la 12 ore şi aceasta 
contrariu lege).

Numai In urma acestei împiedicări d. 
Badescu-Roşiori a căzut la alegerile tre
cute.

D. Peucescu sftrşeşte cerând respinge
rea contestaţiunel.

D. N icolae lonescu susţine contesla- 
ţiunea, admiţînd’o pentru colegiul al doi
lea şi negâsind’o bună pentru colegiul 
I 0, căci aşa ’I place d-sale. D. lonescu 
presară discursul gcu suvenirile sale de la 
constituanta etc, etc.

(Şedinţa urmează).

S E N A T U L
Şedinţa de la 4 Noembrie 1888

Şedinţa se deschide la 2 1/2 ore sub pre- 
şedenţia d-lul G. Brâiloiu, preşedinte pro- 
visorifi.

102 Senatori faţă.
D. IV. Fleva declară că optează pentru 

colegiul I de R.-S4rat. In consecinţă, se 
declară vacant col. al II-lea de Prahova. 

La ordinea zilei alegerea preşedintelui. 
D. Fleva, crede că Senatul terminând 

valilările d’abea erl, diferitele grupuri 
n’afi avut timp îndestulător spre a se con- 
sîătui asupra emiterel unul vot atât de 
important ea alegerea biuroulul, cere 
deci amânarea.

D. G. Murzesea, arată că în întrunirea 
intimă a Senatorilor, a fost cel d’ântâifi 
care a corut amânarea punând înainte a- 
celeaşl motive ca d. |Fleva; iar guver
nul şi în special fugosul ministru al jus
tiţiei a insistat să mergem cu marş forţat 
insistând a se face alegerea preşedintelui 
azi. In consecinţă cere din nofi amânarea.

D. Aurelian se uneşte cu cererea de a- 
mânarea preopinenţilor, pentru că atât 
majoritatea cât şi minoritatea are tre
buinţă a se consfâtui.

D. I>. Th. Ko.sctti, prini-m inlstru, 
crede că argumentul invocat al nedomi- 
rirel senatorilor unde se află minoritatea 
or majoritatea n’are a se desemna faţă de 
alegerea preşedintelui, ci faţă de guvern, 
care se interesează cu un moment înainte 
a’şl regula situaţia faţă de parlamentul 
ţărel. Prin urmare doreşte a se face ale
gerea preşedintelui cât mal neîntârziat, 
pentru ca situaţiuuea nesănătoasă să se 
poată Însenina de îndată, pentru ca să se 
ştie unde ne aflăm, căci nu e de demnita
tea corpurilor legiuitoare, cât şi a guver
nului de a prelungi o situaţie nelămurită; 
cere dar a se face alegerea imediat.

D. S t. Send rea, roagă respectuos pe 
preşedintele consiliului, sâ consimţă la a- 
mânare cel puţin până mâine, eâcl nu 
poale admite a se face cestie de cabinet cu 
ocaziunea acestui act. Ca membru al mino- 
rităţel crede împreună cu d. Fleva, că dacă 
majoritatea doreşte a face un act de de- 
ferenţâ cătră minoritate spre a o repre
zintă în biurofi, trebue să i se dea timp 
spre a se consfâtui asupra celor ce urmea
ză să o reprezinte.

D. Prim -m inistru, crede că alegerea vi
cepreşedinţilor cum şiacelor-l'alţi membri 
al biuroulul se poate amâna, insistă însă 
a se alege numai de cât'preşedintele Sena
tului, câci guvernul nu mal poate suferi o 
situaţie ne lămurită, faţă cu insinuaţiu- 
nile ce circulă.

Se suspendă şedinţa spre a se consulta 
senatorii asupra alegerei preşedintelui.

Alegerea preşedintelui
Rezultatul votului:

Votanţi 102.
General I. Em. Fiorescu 57 voturi
Nicolae Kreţulescu . . 37 «
A l b e .............................. 6 «
Ianov.............................. 2 «

D. gen era l Floreseu, foarte emoţio
nat, exprimă Senatului adâncele sale mul
ţumiri pentru marea onoare ce’I face : «Nu 
văd printr’o prizmâ această însemnată o- 
noare, ci sunt pătruns de înalta şi greaua 
sarcină cu care sunt onorat. Ţara aşteaptă 
vindecarea a multe rane, ce depinde de la 
seriositatea şi independenţa lucrărilor 
noastre. (Aplause)

Terminând, generalul Fiorescu declară, 
că garanţia nepărtinirel ce făgâdueşte, se 
află, şi constată aceasta cu o legitimă 
mândrie, în voturile ce a întrunit ce nu a- 
parţin numai partidului şefi, ci şi minori- 
tăţei pentru care’l mulţumeşte cu recunoş
tinţă. (Apl cuse prelungite).

Şedinţa se rădică la 4 ore, anunciându-se 
cea viitoare pe mâine la ora 1, spre a se 
urma cu alegerea biuroulul.

In urma votului de azi al senatu
lui, confraţii noştriî vor pune ne
greşit în circulaţie felurite svonurî, 
privitoare la demisia cabinetului, 
ori la disolvarea senatului.

Putem asigura că nici o hotărîre 
nu este încă luată asupra situa- 
ţiunei.

n
S ’a observat foarte mult că d-nu 

general Fiorescu în discursul seu 
prin care mulţumea Senatului pen
tru alegerea sa, a exprimat încre
derea Senatului în guvernul d-luî 
Theodor Rosetti.

*
D. general Ioan Em. Fiorescu a 

fost objectul unei manifestaţiunî 
călduroase la eşirea sa din Senat.

Noul preşedinte a fost aclamat 
de un grup de persoane ce se afla pe 
Boulevard.

*
D. general Barozzi Ministrul de 

Resbel a primit erî tablourile pen
tru înaintările în armată.

*
Consiliul sanitar superior al ar

matei a stabilit erl jîn mod definitiv 
cari vor fi medicii recrutori, cari vor 
face parte din biurourilo de recru
tare.

#
Diseară grupurile liberale se vor 

întruni pentru a desbate chestia a- 
legerei vice-preşedintelui, ce mino
ritatea trebue se aibă în biurou.

K
D. procuror-general a început a 

distribui pe la diferitele tribunale şi 
curţi cu juraţi dosarele prooesalor 
relative la răscoalele de ţărani, ce 
vor începe a ae judeca de la 15 No- 
embre înainte.

n
Reîntoarcerea Gurţeî în capitală 

va avea loc la 8 Noembre.

Ziarele Franceze confirmă ştirea 
dată de noi despre sosirea M. s'. Itn- 
peratorele Germaniei la Curtea noas
tră. L’Autoriti fixează chiar data a-

3

cestei călătorii a Suveranului Ger
maniei, zicend că ea va coencida cu 
cununia Principesei Sofia.

M. S. Wilhelm va merge la A- 
tena, Constantinopol şi apoi la Bu
cureşti.

Aflăm cu plăcere numirea d-luî 
prof. Alexandru Odobescu, ca mem
bru în {comitetul permanent al In
strucţiune! publice.

*
Azi la 4 ore s’a întrunit comite

tul legei judecătoreşti care în scurt 
timp va fi presentată discuţiei Se
natului.

*
D. Prof. B. Şeicariu este numit 

inspector al circonscripţiei Işcolară.

ULTIM A O R A
AGENŢIA IIAVAS

Londra, 16 Noembre. — Se anunţă 
din Viena ziarului Standard că cercu
rile austriaco blamează tonul alarmist 
al corespondenţelor oficioase din Ber
lin în privinţa împrumutului rusesc.

Roma, 16 Noembre. — Senatul. — 
Ministrul justiţiei apărând noul cod pe
nal ale căror progrese le enumeră, de
clară, ca cât pentru articolele relative 
la abuzul ministerului eclesiastic, gu
vernul voieşte numai sâ împiedice ca 
amvonul adevărului să devină amvonul 
discordiei şi al perturbaţiunilor.

Miinich, 16 — Noembre. — Corpul 
ducelui Maximilian va fi expus în timp 
de două zile la palat şi Dumineca la bi
serica de unde va fi transportat la Pe-
gernsee.

S P E C T A C O L E

Teatru  D acia. --  Mâine Sâmbătă 5 No
embre 1888, Itepresentaţiune extra-ordi- 
narâ organisată de d. prof. Anton Iin ei- 
sel, cu bine-voitorul concurs al d-nel V. 
Bianchi, a d-rel Alina Ananescu, a d-nel şi 
d-luî Moru, ad-lul Teodorescu, basul de la 
Teatrul Naţional, al d-Jui Gruber şi a d-lul 
C. Bianchi.

Programa: l. A. Kneisel, Mazurka, ese- 
cutatâ de A. Kneisel; 2. Eugene Mannel, 
«Rochiţa» versuri traduse de Ţine zise de 
d-ra Alina Ananescu; 3. Verdi. Mare arie 
din opera «Aida» cântată de d-na V. Bian
chi ; 4. Guber. «Mit Lust und Liebe» (Cu 
voe şi amor), fantasie pentru ţilerâ exe
cutată de d. Gruber.

Articolul 2 1 4  safi Fem eia trebuie 
se 'si urineze barbatu , Comedie într’un 
act, tradusă din franţuzeşte.

Partea Ti: 5. Fiechlenmacher «Fata de la 
Cozia», cântată de d. Teodoressu ; 6. a) 
Wienawski «Legendă» solo pe vioară ; b) 
A. Kneisel «De ale noastre», executate de 
d. A. Kneisel şi G. Bianchi; 7. Encescu. Ţă
ranul recunoscător, versuri zise de d-ra 
Alina Ananescu; 8. a/CarioBianchi. Priâre 
â la Viârge; b) M. Cohen «Visul ferice»; 9 
Cuplete, executate ded. Moru.

O Mare în cu rcătu ră , Comedie cu cân
tece într’un act, jucată de d-na şi d. Moru, 
d-ra lonescu şi d. Leonţeanu.

Biletele se găsesc la şcoală de musică, 
strada Nouă No. 1, iar în ziua de represen- 
taţiune de la orele 4 d. a. la Casă. — în
ceputul la 8 ore precis.

C A S A  R C E H R S
DIN PRAGA

FURNISORUL CURTZU I. SI R . A AUSTRIE 

B U C U R E ŞT I, STR A D A  R E G A L A , 1
având transporturi nuol 
pe drum, oferă onorabilei 
sale clientele un rabat de 
20 0/0 asupra mobilelor 
de lux ce se găsesc în de- 
posit în magazinele sale:

1, Strada Regala, 1 
V inderea în aceste con- 
ditziuni bune va ţine de la 
15 Octombre corent până 
la l-iu Ianuarie viitor q8o

n c  IMPUIDIAT de la Sf. Dumitru 
U lL IUL» Ml n i  HI  în centrul oraşu
lui un mare apartament compus de zece 
camere de stăpâni, patru camere pentru 
servitori, grajd, şopron, pimniţe, grădină, 
instalaţiune de apă şi apâşi de gaz. A se 
adresa la d. I. M. Fermo bancher, No. 27 
Strada Lipscani. (920)

G. T. C E R K E Z
1002 AVOCAT

S’a mutat în strada Dorobanţilor, No. 4

DE VENZARE MOBILE
do mătase, sulragerie şi odae de culcare do 
stejar iTumos sculptate lustruri, lămpi, piano 
Bekstein etc.

De închiriat o casă maro în cele mal bune 
condiţiunî, 7 camero de stăpân, dependente 
etc. Doritorii se vor adresa In strada Italiană, 
No. 5 bis de la 9—11 şi de la 3—4 1/2.

990

D octorul  A. KOSLSNSKY
reîntorcându-se în Capitală, şi-a reluat 

orele de consultaţiuacde la 1—3 p. m.
No. 5 , S trad a  Apolon, No. 5  (Isvoru)

(988)

pentru învelit producte şi vagoane de tran
sport prima qualitate lad-uu M l.Ltnian 
Strada Lipscani 10. (944)

n c  W C l d 7 X D C  Cu tncepere de la 12 
U t  V tH Z .A  n t  Octombre de la ora 1 
p. m. va tn:epe vânzarea Tablourilor de 
artă, Biblioteca şi alte obiecte de valoare, 
averea răposatului Mitropolit Calinic, lici
taţia se ţine la Mitropolie, unde urmează 
uvâzarea de mal multe zile. (974)

w w w .dacorom anica.ro
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CASA DE SCHIMB 613

I. M. F E R M 0
S trad a  L ipscani, IN'o. 2î{

Cumpera, si vinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r s u l  B u c u r e ş t i
4 Noembre 1888

CASE DE VENZARE
■rmr" ~trT~~~~~*t~~trr—— — m — —  **

m l p i o n  situate în Struda Frumoasă No. 12 
!l I jd i jL  şi 12 bis; având fie-care 4 odaî 

de stăpân, 4 de servitori, curte mare şi gradină 
spaţioasa cu pomt roditori.

Se vinde in total saQ în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueşte 

12 Str. Frumoasa in casele din fundulla No. 
curţel 776

6 0/0 Renta amortisabila
Cump. Vend.
1-4 7 8 95 1/4 1

5 0/0 Renta perpetua 93 3/4 94 1/2
6 0/0 Oblig, de Stat 96 96 1/4
6 0/0 Oblig, de st. drum de Ter
7 0/0 Scris. func. rurale 107 107 1/2
6 0/0 Scris. func. rurale 96 3/4 97 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane 106 (106 1/2
6 Q/0 Scris func. urbane 
5 OjO Scris. func. urbane 
Urbane 5 0/0 laşi

100 1/2 lOi 1.2
93 1 4 93 5/8
81 3,4
83 3/4

82 1.2
5 O/o împrumutul comunal 84 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) 230 240
împrumutul cu premie 
Acţiuni bancei nation.

55 bO
1030 1040

Acţiuni «Dacia-România» 2.60 *40
» Naţionala 225 230
» Construotiuni 85 95

Argint contra aur 2 40 2 70
Fiorini austriaci 208 209
Tendinţa susţinută

I

CASE DE ÎNCHIRIAT

DE ÎNCHIRIAT Casa din strada Um- 
______________ brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porcelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
T i r  T W P IIT Q T A T  casadin Strada Polonă 
DU I W U I ll iU il l  No. 104, compusă din 
y camere pentru Stapăn 3camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe, grajd de 6 
cal, şopron pentru trăsuri. 723

ÎTD T W P U T D T A T  Strada Berzit No. 12 2 , 
J J L  l i»  U H U i l A  1 Apartamentul de jos cu 
8 camere, bucătărie, pivniţa, grajd şi şopron.

P  A M E D E  mobilate şi nemobilate de In- 
O A i U i in E  chiriat cu luna În Calea Victo
riei NO. 8 i.

DE ARENDAT

MOŞII DE ARENDAT
I IP  A O P Y 'h iT  de la sr. Glieorghel890îna- 
J l f j  l l l i L .1 U . i l  into, Moşia numita Martoiu 
din comuna Lupşan: plasa Borcel judeţul Ia
lomiţa. Amatorii s6 se adreseze strada Colţel 
No. 10. N ae N lcolescu  (993)

de la Sf. Gheorghe 
1890 înainte, moşia 

Pietrişu din distr. Vlasca, plasa Marginea.
Amatorii sfe se adreseze Strada Diacone- 

selor, 4. I. Si. A lexan d rescu .
I IP  1 D P Y I I I T  de la 23 Aprilie 1889 moşia 
l l t J  A IIl M IA  I Lalosul şt Dobricenî din 
judoţul Vâlcea pe cinci sad mal mulţi ani.

n e  K D C N n K T  MoSia Bâ'eştl Şi Mi- 
U t  A n t W U A I  liâlenl de lângă R.- 
Sârat, având peste 9000 pogoane. Doritorii 
de a o lua în arendă se vor adresa în ziua 
de 8 Noembre la 12 ore la d. Grigore Laho- 
vari, în Bucureşti, Strada Pensionatu No. 7 
lângă Colţea. 985

MOŞII DE VfiNZARE
TIU 1ÎP1K711) P nouS hectare vie şi obratie si- 
lH j Y u lU tll il j tuate pe dealul Oltului alâturl 
cu via Golescu de la Drăgâşant,

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

DG VENZARE MOŞIA S T i l S T I t t
situată la o oră de viitoarea gară Momeşti. 
Având puţuri de păcură, pâdurede brad şi de 
fag, fâneţe, locuri de arat pe şeşul Tazleul 
moară. Casă de locuit, han-cârciumă pe şo
seaua Bacâu-Moineşttl, lângă fabricile de gaz.

Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Cru- 
penski, In Roman pentru or ce lămuriri. 776

DIVERSE
V P P A I 1TA  0 pâdurede stejar sau tufan în 
ă l l  I j . l l  1  \  vechime de la 80 ani în sus, tn 
mărime de 3—600 pogoane spre exploatare pe 
timp de 5 sau 10 ani.

Apropiere de o staţie a Căilor ferate până la 
12 chilometri este condiţionat.

Proprietari sunt rugaţi a depune oferte de
tailate la Tipografia Thiel et W eiss. 999

n c  I M P U I D I A T  0 pimniţă mare de 
U C  I i i  U n  I n i  H I vinuri; trei locuri 
mari virane; două grădini mari cu diferiţi 
pomi fertili şi trei pogoane cu căpşiunl 
calitatea întâia, vis-â-vis de gara de Nord.

Case în dealul Spirei strada Seneca No. 4 
ce dă tn strada Casârmilor.

Doritorii se vor adresa la d-na Paulina 
Slăniceanu vis-â-vis de gara de Nord No. 
124. (975)

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU MACHMIAS
No. 8, in palatu l Principele Dimitrie Ghika 

Sir. Lipscani, in fa c ia n o e i ctadir Dancei N aţionale 
(Dacia-România)

B u c u r e ş t i
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-oe 

schimb de monezi
Cursul pe ziua de 4 Noembre 1888

Cump. Vinde
5 % Renta amortisabila
5 % ,, româna perpetua
6 % Obligaţiuni destal [Conv.rur.]
6 % „ C. F. K.
5 % ,, Municipale
10 fr. , Casei pene. [300 L.]
7 % Scrisuri funciare rurale
6
7 % „ ,, urbane6
5
6 
3 Obl. Serbesti cu prime 
lm.’ cu prime Buc. (20 lei] 
Losuri crucea roşie llaliane 

„ Otomane cu prime 
Losuri Basilica bombau 
Act. Dacia-România 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constructluni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Ansirluc 
Mărci germane 
Bancnole francese 

,, - ltaliane
,, Ruble hârtie 

NB. Cursul este socotii In aur

laşi

2 70
210
126
îoox
100
270

In urma unei minuţioase analize lihnice făcute de d-nu Dr. B er- 
•iard de Lentlvay directorul laboratoriului thimie-hygienie de la im-
nisterul de interne, resultâ că

M O AŞE

CU DIPLOMA DIN BUCUREŞTI

HÂRTIE DE C1GARI
„ L A  P A T R I E 11

PRACTICANTA DIX PARIS

CONSULTAŢII IN TOTE ZILELE 
-  DE LA ORA 1 PĂNĂ LA ORA 3. —

S U B U R B I A  P I T A R  IYI 0 S U

DIN FABRICA
LEO N  &  C-ie, F*ar*is

este liberă de ori ce materii vătămătoare şi că prin flneţ* el extra
ordinare nu lasă arsă de cât urmă de cenuşă.

Din puntul de vedere tehni< şi liy gien ic , această hârtie corespunde 
ia toate exiginţele artei şi ştiinţei. — Tot asemenea resultate »'afi 
obţinut prin analiselo făcute la L ab o ratoriu l municipal din Paria; 
la re g ia  m edicala din St. P e tcrab u rg ; dc p rofesorul de chrm ie  
la  u n iversitatea din Lenaberg şi de mal mulţi alţi ehomiati corn- 
pctinti. 971

Se saseste de venzare Ia toate debitele de tutun
: D e p o s it  g e n : LEVINSOHN & FRIEDLAND S t r .  S m d r d a n  1 0 1

DOCTORUL SALTER
MEDIC ŞI CHIRURG 

De la F a c u lta te a  de m edicina din 
Viena

Specialist în boalele Syphilitlce
pe care le trateaza într’un mod spe
cial şi fara a opri pe bolnav de la o- 
cupaţiunile sale.

Vindecare sigura a blenorragiei, 
poala alba, ulcere, impotenţa etc.

Consultaţiuni de la71/2—8 1 /2 dim. 
şi de la 1—4 p. m. S trad a  Forttm i 
No. 4 , lângă Spiţeria de la Biserica 
cu Sfinţi.

Se primesc bolnavi in pensiune.
817

— goarna

CALEA 
MOSHOBN.40

COLTU 
I LUI MIŞUN.40

MAGASIN DE COLONIALE

M U C H E  GEGRGES!
„LA COROANA REGALA'*

A.vis im portant pentru  Menagiu
Recomand marele meu depou cu vin n eg ru  vech lu  an u iisa tsi g a ra n ta t  n atu ral,

cu p retu ri fo a rte  m o d erate  şi m ai eftin ca ori unde liiud producţiune proprie din 
via mea, asemenea şi vinuri vech i şi uoui prima calilale.

Vânzarea în vase sau pus la buteii şi transportat fra n co  la domiciliu.
Mare ca n tita te  de butoae g o ale  de ro m  si cojjuae de la  5  p âua la 2 2  vedre se  

d e sfa ce  si se  vinde fo a rte  eltiu.
Mari aprouisionârl cu toate articolele de b acan te , d rog u erie , d elicatese  şi cou- 

se rv e  de prima calitate şi tot-d’a-una proaspete.
BrAnza, C a şca v a l, şi I  rd a  dc toam na foarte g u sto ase  şi g ra s e ; b rân zetu ri s t r e 

ine Ue tot felul; C ârnuri şi P e sc ă rie  afumate şi conservate.
Ciai colonial şi altele, Horn si t'o g u ac veritabil, si tot felul de b cutnri sp irto ase  

si Liquoruri finet ISiscuiis si toate A rtico le  n- cesare pentru menagiu.
Dorind a întări si mal mult imensa mea clientelă, am decis a vinde cu celo mal 

moderate preţuri si a lace toate concesiunile posibile spre mulţumirea onor. public 
consumator.

Onor. visitatorl ăl Magasinulul meu se pot convinge de adevăr de la prima visitâ 
ce vor face. 1006

Cu deosebită stim ă, M A TA C H E  G E O H G E SC U
■■■ ■“> ........................................................ - .. jj&SSAmWB ■

MEDALIE DE AUR
V iena 1 8 8 3

A utorisata  d e  co n siliu  d e h y g ien a  si sa lub rita te

ALE

D E N T A E I N A
ensenţă pentru gură 

PULBERE VEGETALA PENTRU DINŢI 
Or*. S. KIONYA

C H IM IST
Ambele proparate cu acid sallcylic pur 

sunt remedii radicale pentru durerea de 
dinţi, boalele gurei si ale gingiilor.

Ele-conserva dinţii si da gurei un miros 
plăcut.

P reţu l: t flacon, dentalina 3 fran ci; 1 cu
tie cu' prafuri 2 franci.

Deposite la Bucureşti: F , W . Z v rn e r , I . O. 
vesa, B russ Stela  si B ra n n d u s— B ra ila  F a b in i. 
— B otoşani, U a jn a l, — D orohoi, U a qu e. 54-

ffimtiMiflffîM

COMPAGNIE DE liR DE BECVIÎEST
In vederea gerurilor actuale, Direcţiunea invită pe numeroşii sel Abonaţi sâ 

inveliască comptoril cu o pătură de pâslă şah de lână pentru a evita congela- 
ţiunea apel ce conţine.

Asemenea pentru mal multă siguranţă recomandă Compania întrebuinţarea 
liquidului incongelabil pe preţul de 65 Bani litrul tn proporţiunile următoare: 

Pentru 1 comptor de 5 Becuri de la 4 până la 8 litrurl
Pentru 1 comptor de iO Becuri de la 5 până la 10 litrurl

20 Becuri de la 
30 Becuri de la 
40 Becuri de la

Pentru 1 comptor de 200 Becuri de la 103 până la 200 litrurl
Pentru 1 comptor de 50 Becuri de la 20 până la 40 litrurl
Pentru 1 comptor de 60 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 80 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 100 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 150 Becuri de la
Pentru 1 comptor de 400 Becuri de la 175 până la 250 litrurl

Cantitatea de liquid de întrebuinţat variază după locul mal mult saQ mal 
puţin espus frigului ce ocupă comptorul şi poate dura două ierni.

00 DIRECŢIUNEA

Pentru 1 comptor de 
Pentru 1 comptor de 
Pentru 1 comptor de

10 până la 
15 până la 
20 până ia

20 litrurl 
30 litrurl 
40 litrurl

30 până la 60 litrurl 
40 până la 80 litrurl 
50 până la 100 litrurl 
70 până la 140 litrurl

: mmm

6 0 0 , 0 0 0  F R A N C I
A CASCIGA INTR'O ZI 

L a  I-ixx D ecem b re 1 8 8 8

TRAGEREA
m i

TABLOUL CÂŞTIGURILOR:
i lot mare de « 0 0 , 0 0 0  fr.
1 lot de. . 60,000 fr. . « 0 ,0 0 »  fr.
1 lot de. . 20,000 fr. . 2 0 ,0 0 0  fr.
1 lot de. . 20,000 fr. . 2 0 ,0 0 0  fr.
I lot de. . 6,000 fr. . « ,0 0 0  fr.
t lot de. . 6,000 fr. . 6 ,0 0 0  fr.
1 lot de. . 6,000 fr. . 6 .0 0 0  fr.
1 lot de. . 6,000 fr. . 6 .0 0 0  fr.
1 loi de. . 6,000 fr. . 6 ,0 0 0  fr.
1 lot de. . 6,000 fr. . 6 ,0 0 0  fr.

12 loturi de j,ooo fr. . 3 6 ,0 0 0  fr.
28 loturi de 1,000 fr. . 2 8 .0 9 0  fr.

500 loturi de 400 fr. . 2 0 0 .0 0 0  fr.

5 5 0  loturi . . . Total: 1 ,0 0 0 ,0 0 0  fr.
Rambursarea loturilor este garantată de 

GUVERNUL IM PERIA L OTOMAN
PREŢUL BILETELOR

ion Hiletf . . . F rc i . 4 6 5
2 5 K ilrtc . . . F rc i. 1 1 8

1 llilete . . . F rci. 3 4
1 Hilct . . . F rc i . O

[CAST G PRINCIPAL
j 5 0 O , u U O

mărci
^ 6 2 5 , 0 0 0

franci în aur

ANUNCIU
DE

N O R O C
CÂŞTIGURILE fo 

SUNT GARANTATE 
DE STAT

Formalităţile cerute de lege au fost îndeplinite.
Tragerea va avea loc la Constantinopole, la 

Palatul Imperial al monedelor.
îndată după primirea banilor, biletele se vor 

adresa imediat cumpărătorilor.
Bilete de bancă şi ori ce timbre fără escep- 

ţiur>e, sunt primite în plata fără orice dificul
tate, cu curs în aur.

Ori ce câştigător va fi înştiinţat prin tele
gramă chiar In zioa tragerel.

Pentru a primi biletul sau biletele, trebuo 
să se eespedieze banii prin mandat postai, 
chăque sau scrisoare recomandată laDirectorul
—Com ptoir com m ercial—

557, G HAN DE RUE DE TLkL, 557
CONSTANTINOPOLE 987

INVITAŢIE DE PARTICIPARE
LA N O R O C U L  D E  C Â Ş T I G U R I

d e  la  m a r e l e  t r a g e r i  d c  p r i m e  g a r a n t a t e  d e  S t a t u l  H a m b u r g

9  Milioane 3 4 5 , S 0 5  mărci imperiale
t r e b u e  n u m a i  d e  câ t  c â ş t ig a t e  n e a p a r a t  

In aceste trageri avantagioase conţinând dupâ prospect numai încâ 
98,000 loturi, ies câ ştigu rile  următoare, adică:

Câştigul principal este preţuit 5 0 0 ,0 0 0  mărci
20 câştiguri de 1 0 , 0 0 0  mărci 
56 câştiguri de 5 ,0 0 0  mărci 

10 ; câştiguri de 3 ,0 0 0  mărci 
206 câştiguri de 2 , 0 0 0  mărci 
612  câştiguri de 1 , 0 0 0  mârct 
888 câştiguri de 5 0 0  mărci 

;o câştiguri de 3 0 0  mărci 
127 câştiguri de 2 0 0 .  1 5 0 ,  m. 
3 0 1 9 ! )  câştiguri de 1 4 8  mărci 
1 9 8 4  câşt. de 1 2 7 ,1 0 0 ,9 4  m. 
8 8 5 0  câşt. de 8 ? ,4 0 , 2 0  mărci 

total 4 9 1 0 0  de câştiguri 
in spaţiul de câte-va luni.

de
de
de

prima
1 câştig 
1 câştig 
1 câştig 
I câştig
1 câştig
2 câştiguri de 
I câştig de 
l câştig de 
I câştig de 
1 câştig de 
8 câştiguri de

de 3 0 0 ,0 0 0  mărci 
de 2 0 0 , 0 0 0  mărci 
dc 1 0 0 , 0 0 0  mărci

1 5 .0 0 0  mărci
1 0 . 0 0 0  mărci 
« 5 ,0 0 0  mărci 
« 0 , 0 0 0  mărci
5 5 .0 0 0  mărci
5 0 .0 0 0  mărci
4 0 . 0 0 0  mărci
3 0 .0 0 0  mărci
1 5 .0 0 0  mărci

cari vor câştiga de sigur în 7 p â rli
Câştigul principal de l-a clasă este de M. 5 0 ,0 0 0 , acela de a 2-a 

clasa M. 3 5 ,0 0 0 , tn a j-a  M. 6 0 ,0 0 0 , 4-a M. 6 5 ,0 0 0 , 5-a M. 70 .0 0 0 ,  
6 -a M. 75 ,0 0 0 ,  în a 7-a M. 2 0 0 ,0 0 0 ,  şi cu prima de M. 3 0 0 ,0 ,0 0 0  even
tual M. 5 0 0 ,0 0 0 .

Pentru p rim a  tragere a câştigurilor fixată în m od oficial costă:
lotul original Întreg numai lei 7,50 u. in aur
jumetate lot original numai lei 3,75 b. In aur
sfertul Iot original numai lei 1 , 8 8  b. In aur

şi expediez loturi originale ga ra n tate de Stat nu promisiuni oprite cu 
p ro sp ectu l prevenit cu arm ele stalu lui chiar în U rile  cele m ai d ep ă r
tate, daca se trimite fra n c a t  sum a. Fie-care participant primeşte im e
d ia t dupe tragere lista oficiala, fu r a  a fa c e  cerere .

Trimet de asemenea din nainte gra tis  p ro sp ectu l prevfizut cu ar
mele statului conţinând misele şi divtsiunile câştigurilor în cele 7 clase 
următoare.

P l a t a  si t r im it e r e a  s u m e lo r  c â ş t ig a t e  se  f a c e  p r i n  m in e  d i r e c t  
s i  p r o m p t  s i  s u b  d .s c r e t i a  c e a  m a i  a b s o lu ta .

U ri  c e  c o m a n d e  se  p o a t e  f a c e  p r i n  m a n d a t  p o s ta i .
Rugăm sâ se adreseze toate ordinele imediat pânS la

2 0  N O E M B H E  1 8 8 8  stil nou
din cauza epocet apropiate a tragerel cu toată încrederea câtră

Samuel Heckscher senr., 000
Bancher şi comptoar de schimb la HAMBURG (Germania)

ALREIÎT EYfiEL Succesor
No. 7 , S trad a  Carol I, No. 7

BUCURESCI

CEL MAI MAKE MAGAZIN
DE

L Ă M P I
Anunţă onor. public şi numeroa

sei sale clientelă că este bogat asor
tat cu următoarele noi sisteme de 
Lămpi:

„M eteor4* Lampă cu foc ro
tund dând o lumină de la 60 
pânâ la 105 lumânări stearine 
fabricaţiunea cea mal nouă a 
renumitei firme R. Ditmar din 
Viena.

„Lnion44 Lampă sistem Bel
gian dând o lumină de 50 pânâ 
la 130 lumânări stearine.

„P erfect*4 Maşină cu foc 
rotund aplicabilă la orl-ce 
Lampă dă o lumină până la 70 
lumânări, precum şi orl-ce fel 
de Lămpi cu preţuri modeste. 

Posed o mare cantitate de

„ maşi ni  d e  b u c ă t ă r i e *1
din cele mal perfecţionate şi solide: 

Magazinul este asemenea bine a- 
sortat cu orl-ce articole necesare me- 
nagiulul precum şi 
B ai in toate m ărim ile, A parate 
de Duşi, Coroane funebre de 
m etal si de Je u r ,

FELINARE DE MORMÂNT
ADEWER6 TUL PETROLEUM DEBATUM, CAUCASIA

Primesc comande şi repartţiunî de tini- 
chigerie şi do orl-ce fel de Lămpi. (966)

REGIM UL DE LANA
AL PROFESORULUI DOCTOR JAEGER 

drecunoseut ca cel mai excelen t
Mealiat acum in urma, de ju riu l m edical 

din Londra cu ‘ Medalie de Aur*

— _ t-i *— ■*>D. ct ***• - .
I 5 K

2 g -S 3 l8 S

cc*o3 rt caa  c  _ «

► £ = 3  - a : . .

( c o n c e p

flux QUATRE SAISONSj
72, Calea Victoriei, visă-vis de Palatu l Regal 

jPROf. OP. G. J/EBER, Vi. BENGER StEHNE, STU1GPRT | 
P returile  de vânzare originale ale Fa-

__________ b iic e i dupe m ărim e.
B m tgw n T 'w m w b — w w w i

CĂRBUNI CARB1FF
Prim a ca lita te  pentru sobe şi vapoare, 

de vânzare la sub-semnatul cu preţuri mo
derate.

Depoul la  Galaţi si Bucureşti a se 
adresa strad a Lipscani, Hanul cu Tei.

1014. 3V a.t,lu a .n  IVI o  xx c l e i

Cal. V ictorii
P a l .  D a c.-R o m .

LA ORAŞUL VIENA

A L& VILLE DEVIENN vis-a-vis de 
Lib. S o c e e

I
B

Recomandam onorabilei noastre clientele p entru  ie ftin a ta te  ai so lid ita te  urmă
toarele nou tăţi:
Rufarie pentru Doamne si Domni.
Foţe do masa, şervete si prosoape de pânza.

H

Olanda veritab. de Belgia si Rurnburg. 
Madapolam frantzuzesc de toate calităţile 

Si lăţimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colo

rate.
CiorapideDamesiDomnide Fii d’Ecosse, 

de bumbac, de lâna si de matase.

l ianele, camasi si ismene de lâna după 
sistem u l p rofesoru lui Dr, C. d a e g e r .

Gulere si manşete de olanda ultimii fason. 
Mare asortiment de cravate ultimu fason.
■ orsote frantzuzesti cu balene veritabile.

rousu uri com p lecte  pentru U dautatl. 
a y e tte s  sil'rw u son ri pentru copil. 

T rou son ri pentru  p ension ate, o te lu ri  
ai re s ta n ra n tu ri .

CASA DE SCHIMB

IONESCU & MARCU
S trad a  Lipscani No. 15  bis

BUCUREŞTI
Curs pe ziua de 4 Noembre

Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut CATALOeiJ NGSTHU 
ILU STRA T S I  VA F I TRIM ES0RI-CU1 VA FACE C ER ER E.

L A  O R A Ş U L  V I E N A
CALEA V IC T O R IE I, PA L A TU L  «DACIA-R0M AN 1A»

vis-â-vis de librăria Socee
535

V A L O R I Scadenta
Cnpoanolor

Târg lib. 
curs med.

Fonduri <lc s ta t rumân
lionta rom. porpe. 1875 5% 1 Ap. 1 Oct. 94*4
Uenia rom. amorlisab- 5% 1 Aţi. 1 Ocl. 954g
Itenla rsm. rur. conv. 6% 1 Mai 1 Noem. 9S
Oblig, de slat C. F. 11.6^ 

idem idem 5 % 
Împrumut Stern 1864 7% 
Imprum. Openbelm 1866 8%
AgIO

1 lan. 1 iulie 
Idem

1 Mar. 1 Sept. 
1 lan. 1 iulie

*54
Îm prum ut de o ra şe

Impr. oraş. Bucur. 5% 1 lan. t dulie 84 X
idem din 1884 5% 

Im.or. Buc.cu prima lozfr.20
1 Mai 1 Noem.

56

V alori diverse
Creditul fonciar rural 7% 1 lan. 1 iulie 107 3/4

idem idem 5% idem 37 «
Crud. fune. ur.din Buc. 7% idem 106

idem idem 6% idem 101
idem idem 6% idem 93 3/4

Cred. func. nr. din laşi 5% idem 83 3/4
Obl. cas. pensiun. fr-30010 1 Mai 1 Noem. 140

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
( s o c ie t a t e  a n o n im a ) l a  l i e g e  (b e l g ia )

No. 3.-BIUR0UL LA BUCUREŞTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCŢIE SI INSTAURE DE DISTRIBUIRE DE AP» SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 2 0 ,0 0 0 ,0 0 0  k i l .

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRICŢIE
MOTORl HYDRAULICI, STAVIL \RE, ROBINETE, FÂNTÂNI, 

----- GURI DE FOC------

C O N S T R U C Ţ I E  D E  U Z I N E  D E  G A Z
SPĂIIGETOI{ DE COKE, POMPE CU GUDRON

încălzire cu aburi, T U B U R I  cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1888. 
Medalie de aur: Craiova 1887.

sto

T i p o g r a f i a  Z i a r u l u i , ,  E p o c a 1 -C i»  P a r i i G t i r a n t  r c a p o n a a b i l  V . P .  G h e o r g h lu .


